

行进中国 精彩故事

【新春走基层】

送戏送到小山村

本报记者 张立文图

青年戏曲演员申会萍的春节十分忙碌，今年在应付各种例行活动外，她的行程安排中多了一项：腊月二十九，回老家给乡亲们演出。

这一天，新密市超化镇圣帝庙村张灯结彩，年味十足。村民们一大早就聚集在镇二中门前的广场上(如图)。

申会萍今年38岁，老家在圣帝庙村，自幼家境贫寒，她在自己叔父的指导下报考戏曲学校，刻苦钻研演唱技巧，曾获得河南电视台梨园春明星擂主，后成为河南豫剧名家王清芬亲传弟子。

几年前，申会萍的父亲患病去世，经历过丧父之痛的她对孝道更加看重。在更加孝敬家中老人的同时，他决心为父老乡亲也做点事。于是，从去年起，她开始每年春节抽出时间，回家乡组织一场答谢演出，并以自己微薄的收入，为村里的老人送上年货。

这天跟申会萍一起来演出的，还有她的十几位梨园春明星擂主伙伴，他们乘坐一辆卡车，车上摆放着110桶食用油。圣帝庙村18个村民组5000多口

人，其中80岁以上的老人109人，“80岁以上的老人，每人一桶。”申会萍说，无论谁家的老人，都是长辈，为他们做点事是应该的。

在并不富裕的小山村，收到礼物的老人们满心欢喜。村支书告诉记者：“这两年村里也没有给乡亲们办啥福利，大伙儿一听说免费送戏还送年货，一大早就都来了。”

上午8点多钟，申会萍和她的同伴一下车，100多位老人都围了过去，拉着演员的手道谢，现场的气氛令人感动。

“妞啊，谢谢你，多回家看看。”“无论走到哪儿，这里都是你的家。”老人们说。

拉开一块红地毯就是舞台，演员们一段段的精彩演唱，博得在场老人们的阵阵掌声和欢笑声。原新密市豫剧团团长、国家二级演员申子忠探亲路过，问明缘由，也登台献上了那首唱段。

申会萍祝愿老人们新春快乐，健康长寿。现场再一次响起热烈的掌声，久久未能平静。



【新春走基层】

农民摆宴谢乡邻



形餐桌边，等待着开席。几名厨师正在忙碌备菜，一盘盘凉拌耳片浇上红油，高耸的蒸笼冒着滚滚白烟，卤肉香味扑鼻而来。“年轻人往外做生意发达了，回乡后还能想到村里的乡亲们，出钱摆宴让我们高兴。”70岁村民康听顺说。

谈话间，村民们你一言我一语地拉开了家常，无一例外地都表达了对家乡变化的感慨。记者了解到，近年来，老井沟村围绕统筹城乡发展和深化农村改革，以新型社区建设为载体，坚持“实事求是、科学规划，试点先行、配套改革”两个原则，做到“四个结合”，积极推进城乡一体化和公共服务均等化，实现了新农村建设和农业增效、农民增收协调发展。目前，在该村已建成的1个新型农村社区试点，共有108套住宅，面积达3万平方米，基础设施基本配套，公共设施逐步完善，可容纳农民1000人，节约土地500亩。这些都是村民们口中取之不竭的聊天话题和素材。

“看到村子里发展，老百姓也高兴了，多和谐。”酒过三巡，老井沟村主任刘现峰介绍，今后该村企业家要把钱花在家乡公益事业上，他们最大的希望就是看到建设成美丽、和谐的家乡。

农村电工老宋这个春节过得并不轻松，从除夕到初五，他一直没有清闲过，穿梭于农户和电管所之间，时而帮助农户检查线路，时而攀爬电杆检修，每天除了累还是累，“节日里，只要百姓家中的电灯明着，工厂里的机器运转着，即使再累，咱心里也敞亮。”

老宋是登封市中岳办事处康村的一名农村电工，叫宋效克，年龄并不大，还不到40岁，大家之所以称他为老宋，一是他从事电工的行业时间比较长，有20多年了，二是技术业务比较精，曾多次获得全市系统技术大赛能手。

除夕下午，老宋家早早地准备起了晚餐，想早点吃饭看春晚，于是他带着爱人包饺子。刚擀了几个面皮，手机就响了，是同事宋洪涛打的，说家里没电。老宋拿起工具骑上摩托车就走。原来是用电磁炉烧水，水溢出来使电磁炉短路，引起触电保安器断电。老宋很快修好，这才在洪涛家洗了把脸是面粉的手。

骑车没走多远，老宋又被同村的康良友拦住：“就是找你呢，刚才孩子插电热器取暖，一大截电线都被烧断，赶紧去给俺换一下吧。”老宋二话没说，骑车带着康良友直奔他家，换修完电线回到家时，饺子已经包好了。

“昨晚还算消停，我的片区内没有出现停电或其他突发情况，像以前过年，除夕夜总要跑出去几回。”初一一大早，老宋就骑车去电管所值班去了。

到了所里，老宋按照值班表要求，交接值班记录，开始打扫卫生。上午11时，值班室电话突然响起，是产业集聚区里一个企业的线路出了问题。老宋一边给所长汇报，一边准备工具。所长到来后，两人驱车直奔企业。

由于电话事先了解了大概，赶到企业后，老宋爬上电线杆逐根检查。天儿挺冷，而且还不时地飘起雪花。检修结束时，两人的手冻得没了知觉。待他们回到所里时，已经大年初一中午了……

电工老宋忙不停

本报记者 李晓光

新郑36.63万人参加养老保险

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 张慧娟)“我的养老保险增加了95元，现在每月领到300元钱!”家住新郑八千乡80多岁的张凤英老人近日领到养老金时，乐开了花。据了解，新郑市城乡居民养老保险自2008年启动以来，辖区广大居民踊跃参保，截至目前，参保人数已达36.63万人。

在养老保险政策推行过程中，新郑市根据群众情况不断对养老保险政策进行优化。记者采访得知，自2014年10月1日起，当地城乡居民养老保险基础养老金在每人每月75元的基础上增加45元，每人每月为120元。而在缴费档次方面，为了满足参保群众不同层次的需求，从2015年1月1日起，新郑市在原有15个缴费档次的基础上，新增2个缴费档次，分别是年缴费4000元和5000元，政府给予年缴费4000元补贴230元，年缴费5000元补贴260元，调动群众参保的积极性。

为照顾高龄老人，提高老年人的生活质量，该市还从今年起对参加城乡居民养老保险的高龄老人，年满80周岁不满90周岁，由每人每月50元调整到100元；年满90周岁不满100周岁，由每人每月100元调整到200元；年满100周岁及以上者，由每人每月200元调整到300元。

巩义被确定为省公共文化服务体系示范区

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张静翠)记者从巩义市文化局了解到，该市日前被确定为2014年度河南省公共文化服务体系示范区。

据了解，河南省公共文化服务体系示范区是由省政府主导开展的县(市、区)级区域性公共文化服务创建工作，旨在进一步发挥典型的示范、影响和带动作用，推进全省公共文化服务体系的建设。在省文化厅、省财政厅日前下发的通知中，巩义市正式列入2014年度创建河南省公共文化服务体系示范区名单，并将获得由财政对示范区每个县(市、区)给予200万元的奖励补助。

近年来，巩义市不断加大公共文化服务体系的建设力度，公共文化设施网络不断完善，公共文化服务供给体系基本形成，公共文化服务组织支撑体系逐步健全，在我省(市)中创建基础较好，成为示范区也将进一步提高该市公共文化服务体系的建设水平，推动“历史文化名城”建设。

新郑一白血病患者获爱心援助

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈扬 沈磊)今年1月底，新郑市新村镇王毕庄村村民李大娘的独子朱超然被确诊为慢性粒细胞白血病。新郑市社会各界纷纷伸出援手，截至昨日，朱超然已经收到近3万元捐款。

随着病情的持续，朱超然身体抵抗能力明显下降，肺部的感染更加剧了病情。家中的积蓄很快用光，就连从亲戚朋友处借来的钱也用得所剩无几。

周围村民得知朱超然患病的事情后，纷纷伸出了援手。新村镇党委、政府牵头组织爱心捐助活动，收到社会各界捐款近3万元。王毕庄村主任朱红斌说：“乡亲们有钱出钱、有力出力，希望他的病情得到控制。”

朱超然的母亲李大娘行动不便，村民们还自觉承担起照顾李大娘的责任，不时送饭上门，并上门探望。

春节黄金周 登封接待游客23万人

本报讯(记者 李晓光)昨日，记者从登封获悉：自农历腊月三十日至正月初六的春节黄金周期间，登封市各部门相互协调，全力以赴，努力为中外游客营造出舒心、健康、和谐、安全的旅游环境，共接待国内外游客23万余人次。

在2月16日之前，登封市各责任单位根据各自职责制订了工作方案，明确带班领导和分管责任人，严格24小时值班制度，全力以赴应对春节黄金周旅游工作。在全面做好接待工作的同时，在东、西高速公路游客咨询中心安排导游轮岗值班，方便游客咨询，并新添置了登封市旅游交通导览图，设立了旅游信息二维码，积极引导游客避开旅游高峰景点，合理安排参观景点及游览时间，切实保证景区交通秩序畅通。

2015年春节黄金周，登封市共接待游客23.6万人次，与去年同比增长32.9%，门票收入1156万元，与去年同比增长58.4%。其中少林寺接待游客12.6万人次，与去年同比增长77.9%，门票收入1054万元，与去年同比增长80%。其中，除大年三十和初二、初三同比人数收入略有下降外，其余四天，登封所有景区游客(三皇寨索道检修停运和其他原因大幅下降)均出现井喷式激增。旅行社接待稳中有增。

绿博园方特欢乐世界 春节期间游人爆棚

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王好林 师政)春节期间，位于中牟境内的绿博园和方特欢乐世界成为广大市民喜爱的出游地。为确保交通秩序，中牟交警放弃节假日全警上路，力保交通畅通。

据了解，绿博园和方特欢乐世界在春节长假的最后5天单日最高客流量达到5万人次，车流量达到1.2万辆，再加上途经此处的过往车辆，郑汴物流通道上绿博园和方特欢乐世界门口单日过往车辆达7万多车次，道路交通面临着前所未有的挑战。

中牟交警提前调研，在郑开大道、物流通道、220国道、223省道以及城区的主要路口设置了19个防控检查点，形成多方位的管控体系，依法严查酒后驾驶、超速、超载、无证、疲劳驾驶、违法载人等严重交通违法行为，确保良好的交通安全秩序。

针对物流通道绿博园和方特欢乐世界景区门口可能出现的游客爆棚现象，中牟交警抽调40名民警分成10个小组，7辆警车，除在物流通道绿博园和方特欢乐世界景区东西两边的万三路口和人文路口分流车辆外，还在该路段进行流动巡逻，严禁道路两侧停放机动车辆，提高该路段通行效率，确保道路畅通。



新郑春节游客数创历史新高

接待人数近14万人次

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯 文图)以拜祖观光活动、近郊休闲游为引领的“新郑春节游”在假期里取得骄人成绩，记者昨日从该市了解到，假日期间接待游客达138534人次，同比增长63.44%。

羊年除夕，新郑黄帝故里景区开始迎接省内外各地游客参加敬香祈福、守岁迎新的拜祖活动。大年初一，故里景区游客持续增加，参加新年拜祖的人员

络绎不绝。以黄帝故里景区为龙头，该市郑国车马坑、新郑博物馆、欧阳修陵园、郑风苑、具茨山等景区，也推出了形式多样的活动。

根据新郑旅游部门的监测，春节期间，黄帝故里景区共接待游客29400人次，同比增长30.08%；具茨山景区接待游客12000人次，同比增长31.87%；郑国车马坑景区共接待游客15518人次；博

物馆接待游客9050人次，同比增长54.54%；郑风苑接待游客50300人次，同比增长8.17%；欧阳修陵园接待游客531人次；其他景区接待游客21735人次。

节假日期间，新郑市还加强了对旅游景点的管理，确保无旅游安全事故、质量投诉发生。

图为大年初一，游客聚集在黄帝故里景区拜祖广场拜祖敬香。

新密 旅游带动扶贫开发

镇化和农业现代化的新思路。

丁沟、沙古堆、神仙洞、楼院、五虎沟5个村是新密市尖山上的省级贫困村。昨日，计划安置这几个村1120户村民的社区11幢楼房和配套的幼儿园、小学、社区服务中心主体工程已完工，预计今年6月全面竣工。五个贫困村居民的生活环境将实现历史性改善。

村民安置后，原有村庄将改造成旅游景区，计划总投资80亿元建成羲皇圣地美景项目，包括羲皇文化展示中心、生态农业观光休闲基

地、森林氧吧、旅游休闲中心、杏苑社区及各类相应的配套设施。该项目建成后，将带动尖山风景区旅游服务业的持续发展，为当地群众创造更多的就业岗位，打造更好地创业平台，进一步加快山区群众脱贫致富步伐。

人类始祖伏羲、黄帝在新密境内曾多处活动，溱洧河岸传唱着古《诗经》美丽篇章。悠久的历史文化，让古老的新密厚重神秘。浅山丘陵地形造就了新密怪石奇水，自然风光引人入胜。近年来，该市创

新发展文化旅游业，力求以旅游业发展促进山区扶贫，以旅游业促进新型城镇化，以旅游业促进农业现代化。

在平陌镇，一个涉及山区四个贫困村的旅游扶贫项目的总体规划正在编制。该项目的主题为乡韵，力求通过建成一个4A级景区，实现旅游开发与三农问题相结合。该项目负责人表示，他们计划发展打造以乡村生态农场为核心的休闲农业。让原有村民居民通过培训学习，成为景区的投资者、管理者以及

为旅游服务的经营者。通过旧村改造和安置区建设，改善农民居住条件，完善基础设施，推进新型城镇化建设。

在刘寨镇，以黄帝宫为依托，包括温泉度假中心、水上乐园、水上乐园、梦幻乐园、五星级酒店、观音圣境、学校、医院、商业等的轩辕圣境文化产业集聚区正在建设中。该项目总投资120亿元，建成后接待游客达2000万人次，可解决当地直接就业机会3万个，年直接创造税收超10亿元。